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Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας & Κλίματος

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ως προτεραιότητα την προώθηση ενός νέου οικονομικού μοντέλου που θα
διατηρεί στο ακέραιο τους πόρους του πλανήτη μας που βρίσκονται σε έλλειψη, και θα προστατεύει το
κλίμα και το περιβάλλον του. Μέσω της νέας «Πράσινης Συμφωνίας» η ΕΕ πρωτοπορεί στην μετάβαση
από το γραμμικό μοντέλο σε ένα πιο βιώσιμο και πιο αειφόρο μοντέλο οικονομίας. Η Κυκλική
Οικονομία αποκτά όλο και μεγαλύτερη σημασία. Η σημασία της Κυκλικής Οικονομίας αναγνωρίζεται
επίσης από τα Ηνωμένα Έθνη και μπορεί να συμβάλει στην υλοποίηση των στόχων βιώσιμης
ανάπτυξης.

Το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας και Κλίματος προωθεί κυκλικές και βιώσιμες πρακτικές, την
κλιματική και περιβαλλοντική διπλωματία ώστε να ενσωματώσει την Κυκλική Οικονομία σε όλους τους
τομείς τοπικών, εθνικών αλλά και Ευρωπαϊκών πολιτικών. Στόχος του Ινστιτούτου είναι η προσαρμογή
των τοπικών Kυβερνήσεων, Περιφερειών, Δήμων, Ιδιωτικών Φορέων και άλλων ενδιαφερομένων στο
νέο οικονομικό μοντέλο, δημιουργία νέων επενδύσεων και νέων θέσεων εργασίας υψηλής
εξειδίκευσης.

Ο ρόλος του Ινστιτούτου είναι να προσφέρει τεχνική βοήθεια, να προωθεί καινοτόμες «κυκλικές»
δράσεις και καλές πρακτικές, να παρέχει περιβαλλοντική συμβουλευτική, να διαχείριζεται έργα,
συγχρηματοδοτούμενα από την ΕΕ καθώς και ιδιωτικές επενδύσεις εστιασμένες στην πράσινη και μπλε
ανάπτυξη, να παρέχει περιβαλλοντικές νομικές συστάσεις ή νομική εκπροσώπηση και βοήθεια σε όλα
τα περιβαλλοντικά θέματα, σε περιπτώσεις περιβαλλοντικών παραβιάσεων ή κυρώσεων.

Διευθυντής: Γεώργιος Κρεμλής

Διευθυντής ε.τ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και υπό την ιδιότητα αυτή έχει ασκήσει και καθήκοντα
εντεταλμένου για θέματα κυκλικής οικονομίας και νησιωτικότητας. Είναι μέλος του περιβαλλοντικού
και κοινωνικού συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) καθώς
και μέλος του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) του οποίου προεδρεύει το
Ινστιτούτο κυκλικής οικονομιας και κλίματος. Είναι επίσης Αντιπρόσωπος του EPLO στη Βουλγαρία. 
Είναι Πρόεδρος του Bureau της Σύμβασης Espoo (UNECE) και προήδρευσε στη Διάσκεψη των Μερών 
(MOP) το Δεκέμβριο του 2020. Επανεξελέγη Πρόεδρος για την περίοδο 2021-2023. Είναι πρόεδρος και
συντονιστής της ελληνικής πρωτοβουλίας σε επίπεδο ΟΗΕ για την προστασία της πολιτιστικής
κληρονομιάς και των μνημείων της φύσης από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Είναι, επίσης,
πρόεδρος της επιτροπής κυκλικής οικονομιας του Ελληνο-Αμερικανικού επιμελητηρίου - AmChamGR.

Διετέλεσε μέχρι πρόσφατα Σύμβουλος του Πρωθυπουργού της Ελλάδος σε θέματα ενέργειας,
κλίματος, περιβάλλοντος και κυκλικής οικονομίας.

Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Ινστιτούτου: Γαρυφαλλιά (Φαίη) Σελίμη.

Δικηγόρος, PhD (c), MSc, με εξειδίκευση στο περιβαλλοντικό δίκαιο, το δίκαιο του κλίματος, το
ενεργειακό δίκαιο και το ευρωπαϊκό δημόσιο δίκαιο. Επιπροσθέτως, είναι εξειδικευμένη σύμβουλος σε
θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, κυκλικής οικονομίας και κλίματος και έχει συνεργαστεί με δημόσιους και
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ιδιωτικούς φορείς, δήμους και διεθνείς οργανισμούς. Είναι επίσης και η επίσημη εκπρόσωπος του
EPLO στη σύμβαση Espoo και το πρωτόκολλο SEA του ΟΗΕ (UNECE).

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

1. Δρ. Helmut Morsi, expert στην Βιώσιμη Κινητικότητα

Ο Δρ. Morsi, με πείρα στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, εργάστηκε για μια δεκαετία σε ερευνητικά
εργαστήρια των Max-Planck-Gesellschaft (Βόννη και Μόναχο) και EURATOM (JET Joint Undertaking,
UK) στις διαστημικές επιστήμες (ραδιοαστρονομία) (θερμοπυρηνική σύντηξη) και τη μηχανική
διάγνωσης. Σύμβουλος του Διευθυντή του "Ευρωπαϊκού Δικτύου Κινητικότητας" (από το 2005).

2.  Δρ. Gaetano Zarlenga, expert στον Αειφόρο Τουρισμό και τη διοίκηση επιχειρήσεων

Απόφοιτος Διοίκησης Επιχειρήσεων με Διδακτορικό στη «Οικονομία, Οικονομικά και Διοίκηση
Επιχειρήσεων» στο Πανεπιστήμιο Sapienza. Διευθυντής του CUEIM, Κοινοπραξία Πανεπιστημίων για
τη Βιομηχανική και Διοικητική Οικονομία. Υπεύθυνος διαχείρισης σε  μια σειρά από εθνικά (Ιταλία) και
διεθνή έργα σχετικά με την τεχνολογική καινοτομία στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας,
της Πράσινης Ανάπτυξης, της Ενεργειακής Απόδοσης καθώς και της Αειφόρου Τουριστικής
Ανάπτυξης.

3. Δρ. Tudor Chiuariu, πρ. Υπουργός Δικαιοσύνης, expert στο Περιβαλλοντικό Δίκαιο

Κάτοχος πτυχίου "magna cum laude" στο Δίκαιο, καθηγητής Διοικητικού Δικαίου και Δημόσιων
Συμβάσεων & Διαιτησίας στο Πανεπιστήμιο "Titu Maiorescu" του Βουκουρεστίου. Τέως Υπουργός
Δικαιοσύνης, τέως γερουσιαστής, τέως βουλευτής και τέως σύμβουλος του πρωθυπουργού της
Ρουμανίας σε νομικά και περιβαλλοντικά θέματα.

4. Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Δρ. Αλέξανδρος Παπαχατζής, expert στον αγροτο-
διατροφικό τομέα

Καθηγητής Δενδροκομίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και Διευθυντής του Θεσμοθετημένου
Εργαστηρίου «Δενδροκηπευτικών & Εδαφικών Πόρων, HORTLAB». Διευθυντής του Τμήματος
Περιβαλλοντικής Προστασίας του «Κέντρου Τεχνολογικών Ερευνών» Θεσσαλίας (από το 2011).
Συντονιστής έργων, Επιστημονικός Διευθυντής και Ερευνητής σε Ευρωπαϊκά και Εθνικά ερευνητικά
έργα , (όπως το LIFE+, "Adapt2change" και το Interreg "MED Greenhouses").

5. Καθηγητής Δρ. Αθανάσιος Καλογεράς, expert σε Smart Cities και Internet of Things

Κάτοχος διδακτορικού στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του
Πανεπιστημίου Πατρών. Διευθυντής Έρευνας στο ΑΘΗΝΑ Eρευνητικό Κέντρο Καινοτομίας στις
τεχνολογίες της πληροφορίας των επικοινωνιών & της γνώσης (από το 2001). 25 χρόνια εμπειρίας
στην υλοποίηση, τη διαχείριση και το συντονισμό ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτούμενων έργων
και έχει συμμετάσχει σε πάνω από 45 έργα με ρόλους από μέλος της ομάδας έργου, τεχνικός
διευθυντής, διευθυντής έργου και συντονιστής έργου. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου
Έρευνας και Καινοτομίας ΑΘΗΝΑ (2015-2017), μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου
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Βιομηχανικών Συστημάτων (από το 2012), μέλος της Διοικητικής Επιτροπής του Συλλόγου Ερευνητών
του Κέντρου Έρευνας και Καινοτομίας ΑΘΗΝΑ (από το 2012), μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της
Agrofood Western Greece (από το 2019).

6. Καθηγήτρια Eleonora Nikolova Tankova, expert στη Διεθνή Οικονομία

Κοσμήτορας της Σχολής «Διεθνών Οικονομικών και Διοίκησης» στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο της
Βάρνας «Chernorizets Hrabar». Υπεύθυνη του μεταπτυχιακού διπλώματος στην Κυκλική Οικονομία στο
Πανεπιστήμιο της Βάρνας.

7. Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών Δρ.Γιώργος Στεφανίδης, expert στην Αστική
Κινητικότητα και την Ενεργειακή εξοικονόμηση.

Ειδικός στις Μεταφορές και Θεωρία της Κυκλοφορίας, και στην Τηλεματική των Μεταφορών.
Καθηγητής και Διευθυντής του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών στο Τμήμα Πολιτικών
Μηχανικών του Πανεπιστημίου της Μιννεσότα όπου χρηματοδοτήθηκε από την κυβέρνηση των Η.Π.Α.
Υπεύθυνος για πάνω από 40 συμβάσεις στους τομείς των Μεταφορών και Θεωρίας της Κυκλοφορίας,
Τεχνητής Νοημοσύνης στις Μεταφορές, Μοντελοποίηση Μεταφορών, Θεωρία Ελέγχου Κυκλοφορίας
και Εφαρμογές, Οικονομική Εκτίμηση Υποδομών των Μεταφορών και Ανάλυση Επιπτώσεων. Ηγήθηκε
του πρώτου ευρωπαϊκού Impact Analysis Workshop στις Βρυξέλλες που καθόρισε το πλαίσιο για την
εισαγωγή του ITS στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Από το 1997 έχει διευθύνει πλήθος ευρωπαϊκών διεθνών
ερευνητικών έργων. Ηγήθηκε του σχεδιασμού και της εγκατάστασης του νέου Κέντρου Ελέγχου
Κυκλοφορίας και Υποδομής Συστήματος στην Περιφέρεια Αττικής.

Περισσότερα από 70 πανεπιστήμια και εμπειρογνώμονες της Πανεπιστημιακής Κοινότητας,
Ερευνητικών Ιδρυμάτων, ΜΚΟ, Τοπικών Κυβερνήσεων, μέσω του Ινστιτούτου, ενεργούν
προς τον κυκλικό μετασχηματισμό των οικονομιών της ΕΕ και εκπονούν καινοτόμα σχέδια
για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

 

Πρόσφατες Δραστηριότητες

1) 1ο Debate "Covid-19 και κλιματική αλλαγή: Iστορία δύο κρίσεων" Δευτέρα 11 Μαΐου
2020, στα πλαίσια του Συνεδρίου “Circle the MED Forum”.

2) 2ο Debate "Καθαρότερη Ενέργεια και κλιματική ουδετερότητα: νέοι δρόμοι που πρέπει να
λάβουμε υπόψη" Παρασκευή 19 Ιουνίου 2020, στα πλαίσια του Συνεδρίου “Circle the MED
Forum”.

3) 3ο Debate "Resilient food supply chains lessons learned" Tρίτη, 21 Ιουλίου, 2020 στα πλαίσια
του Συνεδρίου “Circle the MED Forum”.

4) 4o Debate "Μεσόγειος και Mπλε Ανάπτυξη: Πώς να σχεδιάσετε μια Βιώσιμη Μπλε
Οικονομία;” Tετάρτη, 7 Οκτωβρίου, 2020 στα πλαίσια του Συνεδρίου “Circle the MED Forum”.
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